
ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗ ΣΥΝΤΑΞΗ

Πιστή στους δανειστές η κυβέρνηση της ΝΔ συνεχίζει την άγρια επίθεση στα εργατικά δικαιώματα. Με
την ουσιαστική κατάργηση των κλαδικών συμβάσεων εργασίας, με το φακέλωμα των εργαζομένων που
συνδικαλίζονται στα ηλεκτρονικά μητρώα, με την κρατική και εργοδοτική παρέμβαση στα σωματεία μέσα
από τις ηλεκτρονικές ψηφοφορίες και με τις υπερεξουσίες στον υπουργό εργασίας που με απλά
διατάγματα θα μπορεί να ορίζει κλασικές συμβάσεις και συνδικαλιστικό νόμο, θέλουν να διαμορφώσουν
μια κατάσταση ζούγκλας στους χώρους εργασίας.

Οι εργαζόμενοι και οι εργαζόμενες στην πληροφορική και στα call centers βιώνουμε ήδη αυτή την
κατάσταση σε έναν κλάδο που οι εταιρίες του παρουσιάζουν υπερκέρδη αλλά οι μισθοί είναι αναντίστοιχα
χαμηλοί. Σε ένα περιβάλλον με εξαντλητικά ωράρια, με καθημερινό άγχος και πίεση να «βγει η δουλειά»
και με ανασφάλεια για το αν αύριο θα είμαστε στην ίδια θέση. Τα τελευταία δέκα χρόνια είδαμε τους
παλιούς μας συναδέλφους να χάνουν πολλά από αυτά που με κόπο είχαν κερδίσει και τους νέους να
γίνονται πειραματόζωα για όσα μέλλουν να συμβούν.

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ

Το αντιαφαλιστικό νομοσχέδιο που φέρνει η κυβέρνηση της ΝΔ προς ψήφιση στη Βουλή είναι συνέχεια του
Νόμου Κατρούγκαλου, επιταχύνει την ισοπέδωση συντάξεων και δικαιωμάτων και αποτελεί ένα ακόμη
δώρο στις ιδιωτικές ασφαλιστικές επιχειρήσεις και την εργοδοσία, καταργώντας το χαρακτήρα της
κοινωνικής ασφάλισης.

• Διχοτομεί την σύνταξη σε ένα «εθνικό» επίδομα – φιλοδώρημα 384 ευρώ και σε «ανταποδοτική» που δεν
είναι κρατικά εγγυημένη και υπολογίζεται βάσει των εισφορών όλου του εργάσιμου βίου, αντί των πέντε
καλύτερων.
• Διατηρεί τα εξοντωτικά όρια ηλικίας συνταξιοδότησης στα 67 για όλους ή στα 62 με 40 χρόνια
εργασίας. Διατηρεί τις μειώσεις 50% στις επικουρικές συντάξεις, καθώς και τις περικοπές 40% στο
εφάπαξ.
• Οδηγεί σε πλήρη ιδιωτικοποίηση την επικουρική ασφάλιση καθώς αυτά τα χρήματα θα τα διαχειρίζονται
Εναλλακτικοί Διαχειριστές Επενδύσεων, εταιρίες δηλαδή που θα τα τζογάρουν στα χρηματιστήρια.
• Μειώνονται οι εργοδοτικές εισφορές ως «επενδυτικό κίνητρο», ενώ κόβει οριστικά το Επίδομα
Κοινωνικής Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΚΑΣ) και καταργεί οριστικά τη 13η και 14η σύνταξη.
• Οι ρυθμίσεις για αυτοαπασχολούμενους και μπλοκάκια αποσυνδέουν την ασφάλιση από τα χρόνια
εργασίας και το εισόδημα, θεσπίζοντας ξανά τη λογική του «ατομικού κουμπαρά».
• Αυξάνει 30% τις εισφορές για τους φτωχούς αυτοαπασχολούμενους. Η «ελευθερία επιλογής» είναι
κάλπικη γιατί η μεγάλη πλειοψηφία θα «σπρωχτεί» στην κατώτερη κατηγορία με εξευτελιστική σύνταξη.

Η κυβέρνηση ισχυρίζεται ότι έτσι οι συντάξεις θα γίνουν πιο δίκαιες. Όμως η μεγάλη πλειοψηφία των
συντάξεων δεν θα υπερβαίνει τα 500-600 ευρώ, ενώ η ανταποδοτικότητα θα καταργήσει τον οποιοδήποτε
αναδιανεμητικό χαρακτήρα του ασφαλιστικού συστήματος. Μακροπρόθεσμα θα έχει επίσης επίπτωση σε
όλους τους μισθωτούς, καθώς σταδιακά τα ασφαλιστικά ταμεία θα παρακμάσουν. Ήδη έχουμε δει πολλούς
εργοδότες να προτείνουν πακέτα ιδιωτικών ασφαλιστικών, καθώς το νέο ασφαλιστικό προτρέπει
ουσιαστικά όσους έχουν λίγα παραπάνω εισοδήματα να επιλέγουν χαμηλή κατηγορία ασφάλισης και το
υπόλοιπο να το ασφαλίζουν ιδιωτικά. Χωρίς βεβαία καμιά εγγύηση για το μέλλον, καθώς δεν είναι λίγες οι



ασφαλιστικές που χρεοκόπησαν…

ΔΥΝΑΜΩΝΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΜΑΣ

Όπως κάνει και σε μία σειρά άλλων μετώπων η κυβέρνηση της ΝΔ θέλει να στρώσει το δρόμο για την
περαιτέρω επίθεση στην κοινωνική ασφάλιση και στα εργατικά μας δικαιώματα, ελπίζοντας πάνω στην
δική μας εκμετάλλευση να προσελκύσει επενδύσεις και να προπαγανδίσει την «ανάπτυξη που
ξαναέρχεται». Δεν θα τους περάσει! Για να το πετύχει αυτό θέλει να αποδυναμώσει οποιαδήποτε
συλλογική οργάνωση και αντίσταση. Για αυτό εμείς δυναμώνουμε το κλαδικό μας σωματείο, γραφόμαστε
στο Συνδικάτο Εργατοϋπαλλήλων Τηλεπικοινωνιών-Πληροφορικής (ΣΕΤΗΠ).

ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΟ – ΑΝΑΔΙΑΝΕΜΗΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

Η κοινωνική ασφάλιση δεν είναι μόνο υπόθεση των συνταξιούχων. Μας αφορά όλους και όλες γιατί οι
εισφορές για σύνταξη και υγεία αποτελούν μέρος του μισθού μας. Δεν πρόκειται απλά για «αλληλεγγύη
γενεών» αλλά για εργατική ενότητα. Ιδιαίτερα για την νέα γενιά που με την ανεργία, την επισφάλεια, την
ελαστική και ανασφάλιστη εργασία η «ανταποδοτική» ασφάλιση θα οδηγεί στα 384 ευρώ της «εθνικής
σύνταξης» και κάτι ψίχουλα ακόμα.

Η κοινωνική ασφάλιση δεν είναι ατομική, ανταποδοτική υπόθεση ούτε προνόμιο κάποιου κλάδου ή ομάδας
εργαζομένων, αλλά συλλογική. Η λογική της ιδιωτικής ασφάλισης ή του επαγγελματικού ταμείου
καταργεί τις συλλογικές συμβάσεις, ενισχύει την κατεύθυνση «παίρνεις ό,τι πληρώνεις» ή καλύτερα ό,τι
τζογάρεις. Η κοινωνική ασφάλιση αφορά και την περίθαλψη.

ΔΙΝΟΥΜΕ ΤΗ ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΜΑΖΙΚΗ ΚΑΙ ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ

Ενάντια στην ηγεσία της ΓΣΕΕ που συμφωνεί με τον αντιασφαλιστικό νόμο της ΝΔ, καλεί σε απεργοσπασία
και προετοιμάζεται για μονοήμερο συνέδριο με την φύλαξη των ΜΑΤ. Να δώσουμε την μάχη παντού για
μαχητική πανεργατική απεργία στις 18 Φλεβάρη, με προοπτική κλιμάκωσης μέχρι να αποσυρθεί το
νομοσχέδιο. Όλοι και όλες στην απεργιακή συγκέντρωση στις 10.30 π.μ. στα Χαυτεία.


